

八路军的神枪手

当下,《我的兄弟叫顺溜》这一电视剧热播,一杆狙击枪痛杀鬼子的场面让无数人大呼过瘾。其实,由于当时一些条件的限制,八路军和新四军中,有射击精准的神枪手,却没有真正意义的“狙击手”。

抗日战争时期,中日双方陆军装备与当时的世界强国相比要差一个档次,双方主要是步兵、炮兵的较量。在这种条件下,中国抗日战场上的狙击手们相比其他战场上的同行显得默默无闻,但在抗日战场上却涌现出了许多神枪手。

◎八路军的神枪手

抗日战争时期,八路军方面没有专门的狙击手,但是很注重培养神枪手。

刘伯承曾指示:“要教地方部队爱护武器,要培养特等射手,造就一枪毙敌的神枪手。”“麻雀战”,除政治坚定、地形熟悉外,就靠射击准确。辽县刘二堂神枪手的故事,要多宣传鼓励仿效。”这个刘二堂在彭德怀的文章里也提到过:“刘二堂的枪法百发百中,敌人扫荡时,每次都被刘二堂打死指挥官,因此,敌人恨之入骨。”

类似的神枪手还有李殿冰、高运成、陈丙昌、杨长顺、金维三、孙存余等等。比较有名的是宋岭春、吴德胜。

◎一枪打下日寇战机

17岁的宋岭春刚入伍时,用的是一枝99式步枪,后来用的是从鬼子手中缴获的日制三八式步枪,俗称“三大盖”。

当时城里和许多村子都有鬼子岗楼,八路军主要的作战任务是白天打冷枪,晚上集中人攻鬼子炮楼。战争年代弹药紧缺,要求战士“每一颗子弹消灭一个敌人”,宋岭春因此很快练就了一手好枪法。

1943年他有半年时间被送到山东抗大分校学习军事技术,当年仅打冷枪就消灭了23个鬼子兵。1943年11月的一个晴朗的冬日,已经是西海独立团五连副班长的宋岭春正在山头上放哨,4架来袭的日寇战机沿山谷俯冲投弹并扫射,战友们大多紧急隐蔽起来。得意忘形的敌



全国民兵战斗英雄金维三在指导沂南县民兵练习射击。

机掠过山坡超低空飞行,宋岭春都能看清鬼子飞行员的脸。

当时,一架敌机飞来,宋岭春迅速举起步枪瞄准日军飞行员,抓住机会一枪射去,日军飞机立即失控,一头撞到附近的山坡上,其余三架敌机见状,不知我军有了什么防空武器,慌忙掉头逃窜。宋岭春因此荣获“勇敢勋章”。

吴德胜原名吴兴旺。1937年9月,在平型关战役中,他率领的一连最早向日军开火。素有“神枪手”之称的他,一个人就击毙日军37人,其中有5人是军官。平型关战役胜利结束后,吴兴旺被评为“一级战斗英雄”。上级首长对吴兴旺说:“听说你枪法了得,为八路军争了光。我们八路军不仅要‘兴旺’壮大,还要多打像平型关这样的大胜仗,我为你改一个名字,就叫吴德胜吧。”从此,大家都把吴兴旺叫吴德胜。

1940年春,上级派吴德胜去延安“抗大”学习。在学习结束的前一天,延安上空响起一阵飞机的轰鸣声,几架贴着“太阳旗”的飞机盘旋在“抗大”上空。日机狂轰烂炸,校园内顿时炮火连天。“抗大”首长一边组织师生迅速疏散,一边组织防空火力反击。正在整理行装的吴德胜怒火中烧,迅速爬上一棵根深叶茂的大枣树,以葱郁的枝叶作掩护,举起手中步枪,瞄准一架正要俯冲的日机,屏住呼吸,扣动扳机,子弹正好击中日机的油箱,飞机立刻起火,冒着浓浓的黑烟,一头栽在“抗大”的操场边上。战斗结束后,“抗大”首长授予吴德胜“一级战斗英雄”的称号。

毛主席、朱老总闻讯后,来“抗大”现场高兴地接见了吴德胜,毛主席握着他的手说:“了不起嘛!一粒小小的子弹打下东洋鬼子的一架飞机。听说你是从中央苏区来的,枪打得蛮准!能不能给我们来一个现场射击表演呢?”在“抗大”一面临山的操场上,战友们迅速立好靶子,吴德胜用卧姿和立姿连发3枪,子弹全中10环靶心,3个



决死队“第一枪”杨长顺。



著名神枪手孙存余。



著名神枪手宋岭春。



著名神枪手李殿冰。

小小窟窿,形成一个“品”字。就在这时,朱老总顺手拿起一个碟子抛向空中说道:“吴德胜,射击空中目标!”说时迟,那时快,吴德胜极快地举起枪,只听见“叭”的一声枪

响,子弹把碟子打得粉碎。毛主席、朱老总露出了满意的笑容,全场响起一片热烈的掌声。

◎刻苦训练发挥威力

八路军神枪手的步枪是反复挑选的好枪,而且经过多次校验,往往配发比普通战士更多的子弹。一般人带子弹3发-5发,神枪手往往可以有40发-50发,他们主要射杀日军的军官和机枪手。1945年7月,在攻打高密县墩上日军据点时,一一五师六八六团二营六连的张兴来在近10个小时内,用30发子弹,击毙日军指挥官和机枪手20名。

经考证,八路军有名的射杀是射死日军的吉川资少将,以及将常冈宽治中将射成重伤。据说常冈宽治中将是被新中国开国将军彭清云少将一枪击中的。神枪手的神奇表现,使人产生了这样的想法:假如一个人可射杀几十个鬼子,多培养点神枪手,那点鬼子还不够打呢!

八路军神枪手的威力在反扫荡期间的作用更大。从实际效果看,日军、德军对平民的报复性屠杀是遏制游击战比较有杀伤力的做法,八路军在作战时不仅要考虑打击鬼子,还要考虑掩护群众转移,因此,类似《亮剑》、《杀虎口》中不经请示单独出击要挨批评的情节,非常符合当时的实际情况。

当时,八路军子弹匮乏,因此更强调射击技术训练。据老八路回忆,当时八路军进村驻扎之后,一般是先帮着老乡干活,然后就练瞄准、练拼刺刀,举枪一瞄就是一两个时辰,当地的大姑娘、小媳妇、小孩子都围着看。

早期那些神枪手大多是长期从军、或在入伍之前就有打猎等方面的经历,后来,在延安及各解放区都组建了教导队,专门训练神枪手,前面介绍的金维三就训练过700多名民兵。经过训练的这些战士在实战中还是成长得很快。

(据军事天地)

1949年前后,150多万吃“皇粮”的人突然拥入台湾,给当时只有600多万人口的台湾增加了沉重的经济负担。然而,在这种经济背景下,蒋介石政权居然挺了过来,还使台湾创造出经济增长“奇迹”,这中间有什么秘密呢?

蒋介石逃台前秘运黄金内幕

1949年前后,国民党政权在大陆的统治岌岌可危,退守台湾已势在必行。蒋介石以其“精明”之道,在退守台湾前,将国库中的黄金、美钞、银元偷偷地运到台湾,来个釜底抽薪,使李宗仁的代总统“总而不统”,无法控制国民政权的局面,而且没有与共产党“和谈”的本钱。如此还丢给共产党一个烂摊子,使其难以维持大局。并给美国人一点颜色看看,让他们知道,中国没有蒋介石不行。

1949年2月上旬的一天,曾任国民政府上海市市长、财政部部长、中央银行总裁、时已离职在香港逗留的蒋介石的亲信俞鸿钧,突然接到蒋介石从溪口发来的电报,要他想方设法将国库中的黄金提出来秘密送到台湾,并再三叮嘱:“千万要守秘密!”

2月14日下午,一架由香港起飞的飞机在虹桥机场降落,此时上海进入临战状态,机场四周,宪兵三步一岗,五步一哨,对往来旅客悉数搜查。俞鸿钧一出飞机舷梯口,立即引起了宪兵们的警惕,他们把俞鸿钧引至候机室,进行了审问。俞鸿钧介绍了自己的身份,但却拿不出任何证件来证明,宪兵们哪里肯信。无奈之下,他只好向宪兵提出和时任上海警备司令的汤恩伯联系一下。在电话机旁守候多时,终于和汤恩伯通了电话。汤恩伯立即派车到机场迎接俞鸿钧。

俞鸿钧在汤恩伯的帮助下,撇开了当时的财政部长兼中央银行总裁刘澍业,直接与自己原来的旧属取得了联系,传达了蒋介石转运黄金的旨意。这批旧属获知老长官的来头和用意之后,立即采取各种方案,将藏在中央银行的黄金、外币、银元做了明细账,并告知了俞鸿钧。

安排妥当后,俞鸿钧告知蒋介石一切安排妥当,只等行动。蒋介石立即致电曾是自己机要秘书、时任联勤总部财务署长的中将吴嵩庆,让他在上海秘密组织运送工作,并指令:所有这些货,全部交由蒋介石掌握,吴嵩庆只对蒋个人负责。

2月18日黄昏,一艘外表破旧的海军军舰接到海军司令桂永清的密令后,停泊到了上海外滩中央银行附近的码头旁边。午夜,在细雨蒙蒙中,一群由海军事兵装扮成的民工进入中央银行,不声不响地将一箱箱黄金运上了军舰。凌晨4时许,装

运完毕,这艘军舰驶出吴淞口,以最快的速度向东南方向驶去。

20日中午,这批黄金运抵台湾基隆港,当晚,俞鸿钧接到当时台湾省主席陈诚从台湾发来的电报:货已收到。俞鸿钧这才放心下来,随即将这消息电告了蒋介石。随后几天,还是这艘军舰将中央银行的美钞、银元从上海运到厦门,有的放置几天后才运到基隆港。

库存黄金运到台湾后,蒋介石看着清单,突然想起还有一箱珠宝存放在中央信托局,当即命令在自己身边的蒋经国迅速办理此事,将它运抵台湾。

蒋经国领命后,迅速潜入上海,然而很快其行踪和目的就让李宗仁的手下人知道了。李宗仁立刻下令中央信托局妥善保管,没有他的手谕,任何人都不得动用,并将保管这箱珠宝的人调到香港。

蒋经国无功而返,就劝诱蒋介石放弃此计划。蒋介石听了非常生气,指责蒋经国道:“你懂什么,到了台湾,当军队粮饷发不出来的时候,就是一块美金也是好的。”蒋经国被说得面红耳赤,无言以对,只得再行努力,但最终还是没有把珠宝取出来,蒋介石为此很不高兴。

蒋介石退到台湾时从大陆带去了多少美元、黄金、银元?据有关资料显示:“外币约合8000万美元,黄金92万两(其中属蒋介石私人贮藏的有2万余两),银元约3000万元。此外,此时的宋孔两大家族也偷偷地把他们在大陆搜刮的财富近20亿美金(上世纪80年代的价格)存入美国的花旗、大众银行。”

蒋介石这些运往台湾的财富是从哪里来的?这是众所周知的,1948年8月,国民党政府推行所谓的“币制改革”,勒令国民交出私藏的黄金、美金、银元兑换成“金圆券”,不惜采取军事和特务手段强行索取、没收,不交的甚至被抓去坐牢、杀头。不少老百姓辛苦了一辈子、甚至是几辈子攒下的值钱货一夜之间变成了印有蒋介石头像的面值为50万元、100万元不等的纸币。

而随着战局的日益紧张、银根的不断收缩,这些“金圆券”一夜之间狂跌,老百姓欲哭无泪,这也是国民党政权不得人心,最终垮台的原因之一。

(摘自《蒋介石宋美龄在台湾的日子》)